

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NÚM. 60

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

CRONICA

BISTURI

Estoy en el cementerio. ¿A qué he venido aquí? ¿Por qué? No lo sé. No me importa. Tengo, sí, la firme convicción de que he venido a algo. Fueron, quizá, los pies de mi curiosidad los que arrastraron hasta este Templo de la Verdad y la Nada, el cuerpo de mi inconsciencia. Acaso la filosófica quirotada de pensar en la vida y en la muerte.

De todos modos, lo cierto es que, al tomar posesión de mí mismo, me he hallado ante el verdín cónico de los cipreses que hacen la guardia en el camposanto. Ante la cruz negra que unas manos trémulas colocaron mientras el corazón lloraba una oración de latidos. Ante tres paredes formando un estante de mampostería, algo así como un armario-biblioteca cuyos libros se hubiesen cerrado para siempre. Ante la mirada ciega, pero acusatoria, de mil ojos de la Muerte riendo su sarcasmo de la Vida. Ante mil cruces salidas de las tumbas, de los cuerpos mismos—raíces invertidas—erguidas en son de reproche y afrenta.

Unos hombres transportaron una caja negra y grande, de una sala, donde cuatro cirios consumían sus vidas lagrimeando cera, hasta otra sala en alberca en que el musgo había crecido.

Cuando el cadáver cayó, pesado, mustio, sobre la fría piedra blanca, los brazos se desplomaron laxos, adormecidos, más muertos que nunca, describiendo un gesto de indolente resignación.

Van a hacerle la autopsia.

Fue un trabajador. Eran los restos de una vida de trabajo intenso y constante. La miseria humana hecha más miseria todavía al haber perdido su humana condición.

No era nada ya. Para la Muerte, sí; una pieza cobrada a la Vida. Para la Vida ¿qué había de ser?

Lo despojaron de vestiduras de medio cuerpo arriba. Mostraba el busto flaco. La morena faz, yodada por la canícula de sesenta y ocho estios, no hacía presagiar esta piel del cuerpo tan amarilla. Era así, empero, con amarillantes de cera vieja, sucia y requemada, y rugosa como esos pañuelos de seda que nos son estrujados por el dependiente de la tienda opuesta a la en que lo compramos, para convencernos de su deficiente calidad.

La docta mano trazó una línea en la frente con la pluma seca del bisturi. Escribió, el hilo de la sangre seca, unos de los folios finales de aquel sumario vulgar... Un serucho corrió después su cremallera sobre el mármol escondido bajo la tez rugosa. Al vaivén de aquel tren trágico la boca del muerto se abría en una mueca macabra. Yo me imaginaba un ¡ay! prolongado desmenuzándose en la ironía del más allá... (Lo abstracto se reiría de lo concreto. ¿Y dónde?) A aquel principio de desmenuzamiento siguieron, completándolo, los golpes metálicos y secos de un martillo sobre el níquelado cincel con aspiraciones de hacha... (El auxiliar del doctor se me imaginaba el verdugo del muerto...)

(Este hombre que desmenuzaba el cuerpo cadavérico facilitaba la labor científica e investigadora de los doctores, cambiaba a cada instante de personalidad.

Al principio me lo imaginé inmisericorde dispuesto a matar al muerto. Luego, cuando empuñó un pequeño "bichero", como el forcep que daría a luz el feto no viable de unos sesos sin vida, y pudo así levantar la tapa craneana, apenas si aquel estoico era algo más que un callejero vendedor de cocos de la Habana... Más tarde evaluaba su categoría a la de doctor en Medicina y Cirujía; en sus manos aquel pañuelo blanco que más que a retener en su caja la masa gris—¿qué masa gris si aquello ya era solo masa?—casi pulverizada a fuerza de hurgarla tanto, parecía como si fuera destinado a contener la última fiebre del difunto... Tenía aquel hombre—¡qué hombre!—hasta algo de un tropófago artificial, de laboratorio... Porque cuando con unas tijeras enormes roía el esternón del muerto—¿por qué no hablarán los muertos?—por mi mente cruzaba la idea siniestra y fantástica de que aquel hombre devoraba el hueso con una dentadura postiza que momentos antes se había extraído de la boca... Luego parecía arrepentido de su mal, de aquel extraño mal de abrirse su propia entraña en el cuerpo de un semejante... Rotas, cortadas las costillas, cuando las manos se acercaban al pecho para dejar al descubierto los pulmones sal-

picados de manchas negras y aquel corazón con la sangre completamente coagulada, por todas partes calcificados los tubérculos, yo tuve el presentimiento de que el auxiliar del forense vería en la tapa de aquel pecho la de un tético escotillón que le conduciría a un escondite subterráneo donde purgar la impasibilidad de su sangre fría...

El muerto se quedó muerto. Muerto y roto. Peor que el caballero cervantino. No malferido y maltrecho, sino maltrecho y muerto. Con la carne cortada, los pulmones y el corazón deshechos por el análisis y quebrados los huesos al tremendo golpe de aquella caída postrera. La indumentaria había descendido a la categoría de harapos. El muerto, muerto ya, hubo de parodiarse al Cid, batallando... Las parodias suelen ser casi siempre el reverso de los actos originales. El muerto perdió su batalla última... Pero la perdió por que "él" ya no estaba allí. "Aquello" era sólo un instrumento al servicio de las groseras especulaciones materiales. Los vivos—¡ni tanto!—habían puesto o trataban de poner precio a lo que ya no era nada. Quisieron algunos familiares—¿puede ser esa la familia?—que se les indemnizara mediante el alegato de haberse producido el fallecimiento por accidente del trabajo. Fue o no fue así. La ciencia concreta lo negó de modo rotundo.

Pasó el tiempo. No bastó a disipar la nube de la duda. ¿Quién pudiera hacerlo? Tal vez el mismo muerto. Pero los muertos ya sabemos que no hablan o no nos es dable escucharlos.

Y, hasta ahora, sólo ha habido el bisturi.

Carlos Rivera Gómez

(Prohibida la reproducción)

Flores de Sierra Morena

POESÍAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

En el Gobierno civil manifestaron ayer a los periodistas que se carecía de noticias que comunicarles. Se les añadió que en toda la provincia reinaba tranquilidad.

La velada de Santiago

Aunque hace algunos años fueron suprimidas todas las antiguas veladas populares que se celebraban en los barrios de Córdoba, exceptuando la de la Virgen de los Faros, no se ha perdido en algunos de aquellos la tradición y aún sigue habiendo conatos de veladas y valga la palabra.

Esto ocurre en el de Santiago, cuya verbera era una de las más concurridas por realizarse en la fecha en que los trabajadores del campo regresan a la ciudad para holgar unos días, concluida la "viajada".

En la calle de Agustín Moreno se ha instalado este año, como los anteriores, norias y caballitos de madera y algunos puestos de juguetes y golosinas.

Anoche la citada calle estuvo bastante animada y las mozas del barrio lucieron sus hechizos, constituyendo el mejor ornamento de la fiesta.

DE LA PROVINCIA

Hallazgo de un demente

Comunican de Pedro Abad que la Guardia civil de aquel puesto encontró en la carretera general de Madrid, completamente estenuado, a un individuo llamado Alfonso Manjón Alarcón, de 50 años, que tiene perturbadas las facultades mentales.

Después de prestarle los debidos auxilios, el demente fue puesto a disposición del alcaide de dicho pueblo.

Hurtos de trigo

La Guardia civil de Villanueva del Duque ha detenido a Tomás Mora Perales, Juan Palomo Fernández y Antonio Lasa Puerto, quienes confesaron haber cometido varios hurtos de trigo, el cual cambiaron por pan, en algunos pueblos cercanos.

LIBROS DE ARTE

Catálogo Monumental de la provincia de Cádiz

Elección atinadísima fue la de Enrique Romero de Torres para formar el catálogo de la riqueza artística y monumental de la provincia de Cádiz, y escriba el acierto en que Enrique Romero de Torres ofrece todas las características apetecibles en quien tenga una misión que requiere una cultura sólida, un gusto artístico depurado, una laboriosidad extremada, unas dotes de investigador relevantes y unas iniciativas fecundas.

Cuando el Estado, en Mayo de 1907, confió al insigne Enrique Romero de Torres que recopilase cuantos datos e ilustraciones fuesen posibles para inventariar el tesoro monumental y artístico gaditano, tal vez pensaran algunos que ello no era sino una merced oficial, llamada a no realizarse o a cuajar en un folleto más o menos voluminoso y más o menos documentado. Respecto al cumplimiento de los plazos determinados para su ejecución, doce meses debieron parecer cosa indiferente a cierta clase de gente merodeadora de ministerios y encargos oficiales.

Al año justo, Enrique Romero de Torres entrega el trabajo, y éste y otros muchos, indudablemente menos concienzudos, duermen el sueño de los bienaventurados la friera de veinte años, a la postre de los cuales se acuerda una selección de las obras de este tipo, y una de las pocas, poquísimas, cuya publicación se acuerda es el "Catálogo monumental y artístico de la provincia de Cádiz", debido a la paciente búsqueda, clasificación y crítica de Enrique Romero de Torres, el gran artista andaluz, que, con su hermano, el malogrado y genial pintor Julio Romero de Torres, arte español. La puntualidad con que se efectuó la misión y el tiempo transcurrido hasta su aparición motivaron que el autor tuviera que rehacerlo para dar entrada en él de los nuevos e interesantísimos hallazgos e investigaciones realizadas en aquellos veinte años.

Dos grandes volúmenes, el primero con 600 páginas en cuarto, y el segundo con otras tantas láminas llenas de datos, documentación y afinado juicio crítico, son la prueba más concluyente de cómo Romero de Torres dio cima a su ardua empresa, que es un derecho de paciencia y de inteligente perseverancia.

Dudo mucho que mi admirado amigo Enrique Romero de Torres omita monumento o joya artística, del orden que sea, perteneciente a la provincia de Cádiz, porque con paciencia benedictina, escudriñando edificios públicos y oficiales, visitando casas particulares e indagando por todas partes cuanto ofrece el menor interés estético—está recogido y reseñado en la magnífica obra que cataloga el tesoro monumental y artístico de la provincia de Cádiz, tan rica en recuerdos arqueológicos y donde hay tantas y tan bellas cosas en museos, iglesias y casas particulares.

El Gobierno, reconociendo el mérito de Enrique Romero de Torres, le ha condecorado con el Orden de la República. Merecida distinción, que subraya oficialmente el éxito lionero de un libro que tiene puesto de honor en toda biblioteca de aficionado al arte.

Antonio de Lezama

(De "La Libertad", de Madrid).

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes:

Asociación Palenciana de Socorros Mutuos, don Angel Toledano Castellano, Compañía de los ferrocarriles de Peñarroya y Puertollano, don Lorenzo Rodríguez, don Juan Castro Losa, Instituto Nacional de Previsión, don Manuel Marín Ruiz, don Sebastián Ortiz Rodríguez, doña Victoria García Castillo, Rodríguez Hermanos, don Salvador Vigo Berenguer, don Rafael Reina León, don Vicente Ruiz, inspector especial de Aduanas, don José Mora Almagro, don Francisco Cabrera Redondo, don José Hidalgo Barcia, don Honorato de Pinedo, habilitado del Instituto Elemental de Lucena, director del Instituto de Priego, a/calde de Rute, don Agustín Tirado, don Francisco Fernández, don Juan de Dios Villaseñor, don Isidoro Barneto y don Antonio Contreras.

TRIBUNALES

La renovación de los cargos de jueces y fiscales municipales

El presidente de la Audiencia territorial de Sevilla ha dictado la siguiente disposición:

De conformidad con lo preceptuado en el artículo quinto de la Ley de justicia municipal de 5 de Agosto de 1907, en el apartado C) del único de la Ley de 27 de Junio último y segundo y tercero del decreto de 14 de los corrientes, se procederá a la renovación ordinaria por mitad, de los cargos de jueces y fiscales municipales y sus suplentes en las poblaciones de más de 12.000 habitantes que a continuación se detallarán, para lo cual los que aspiren a ellos presentarán en la Secretaría de Gobierno de este Tribunal dentro de los días 1 al 14, ambos inclusivos, del mes de Agosto próximo, sus instancias con los comprobantes de las condiciones y méritos.

Aguilar de la Frontera, Baena, Bujalance, Cabra, Castro del Río, Córdoba, distrito de la Derecha, Fuente Obejuna, Hinojosa del Duque, La Rambla, Lucena, Montilla, Montoro, Posadas, Pozoblanco, Priego y Rute. Dado en Sevilla a 20 de Julio de 1934.—Luis Rodríguez.—El Secretario de Gobierno accidental, Manuel Amado.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Francisco Bello Pastor, contra acuerdo de la Alcaldía de Castro del Río, fecha 8 de Marzo de 1934, por el que declara cesante al recurrente del cargo de maestro de obra del Municipio.

La cobranza de las contribuciones

La cobranza en periodo voluntario de las cuotas de las contribuciones correspondientes al tercer trimestre del año actual se efectuará en esta provincia y en los días y términos que a continuación se expresan, debiendo advertir a los contribuyentes que del 1 al 10 de Septiembre podrán satisfacer sus cuotas en donde tengan establecidas las cabezas de zona los recaudadores respectivos, en las horas de oficina reglamentarias y que pasado dicho plazo incurrirán en el apremio de 20 por 100, cuyo recargo quedará reducido al 10 por 100 si el pago lo verifican del 21 al 30 de Septiembre citado:

Zona de Córdoba.—Córdoba, 1 al 31; Obejo, 10, 11 y 12, y Villaviciosa, 6, 7 y 8.

Zona de Aguilar.—Aguilar, 21 al 31; Moroles, 2 al 4; Monturque, 6 al 8, y Puente Genil, 12 al 19.

Zona de Baena.—Baena, 20 al 31; Luque, 9 al 13, y Valenzuela, 4 al 6.

Zona de Bujalance.—Bujalance, 1 al 5; Cañete, 16 al 19; Carpio, 11 al 14, y Pedro Abad, 7 al 9.

Zona de Cabra.—Cabra, 22 al 31; Doña Mencía, 2 al 4; Nueva Carteya, 2 al 4, y Zuheros, 2 al 4.

Zona de Castro.—Castro, 6 al 11, y Espejo, 1 al 4.

Zona de Fuente Obejuna.—Fuente Obejuna, 10 al 15; Belmez, 4 al 6; Blázquez, 3 al 5; Espejo, 7 al 9; Granjuela 7 y 8; Peñarroya-Pueblonuevo, 17 al 25; Valsequeillo, 9 al 12; Villaharta, 5 y 6, y Villanueva del Rey, 22 al 4.

Zona de Hinojosa.—Hinojosa, 22 al 31; Belalcázar, 16 al 21; Fuente la Lancha, 14 y 15; Santa Eufemia, 1 al 4; Villaralto, 10 al 13, y El Viso, 5 al 9.

Zona de Lucena.—Lucena, 9 al 19; Encinas Reales, 2 al 5.

Zona de Montilla.—Montilla, 1 al 31.

Zona de Montoro.—Montoro, 7 al 11; Adamuz, 5 al 7; Villafranca, 9 al 11; Villa del Río, 3 al 5, y Cardena, 23 y 24.

Zona de Posadas.—Posadas, 1 al 3; Almodóvar, 4 y 5; Carlota, 15 al 18; Fuente Palmera, 21 al 23; Guadalcazar, 9 y 10; Hornachuelos, 6 y 7, y Palma del Río, 25 al 27.

Zona de Pozoblanco.—Pozoblanco, 28 al 31; Alcaracejos, 13 y 14; Añora, 16 y 17; Conquista, 1; Dos Torres, 5 y 7; Guijo, 10; Pedroche, 10 y 11; Torrecampo, 8 y 9; Villanueva de Córdoba, 2 al 6, y Villanueva del Duque, 1 al 3.

Zona de Priego.—Priego, 1 al 31; Alamedinilla, 2 al 5; Carcabuey, 12 al 15, y Fuente Tójar, 6 y 7.

Zona de La Rambla.—La Rambla, 21 al 31; Fernán Núñez, 14 al 17; Montalbán, 1 al 3; Montemayor, 8 al 10; Santaella, 18 al 20; San Sebastián de los Ballesteros, 6 y 7, y Victoria, 4 y 5.

Zona de Rute.—Rute, 16 al 30; Izznájar, 6 al 12; Benamejí, 2 al 5, y Palencia, 7 al 9.

Córdoba 20 de Julio de 1934.—Fernando Romero.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA

A las diez de la mañana se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

La nota oficiosa del Consejo dice así:

El ministro de la Gobernación dió cuenta del estado del orden público en toda España, que es satisfactorio.

Los ministros cambiaron impresiones acerca del decreto que prepara el Gobierno para dar cumplimiento al artículo primero de la Constitución, relativo a que los funcionarios no militares ni marinos, que se consideren injustamente separados de sus cargos por una aplicación errónea de la ley de 11 de Agosto de 1932, puedan solicitar la incoación de los oportunos expedientes de revisión.

El decreto se aprobará en el próximo Consejo.

Después se trataron temas presupuestarios, que ocuparon la mayor parte de la reunión.

PRESIDENCIA: Expediente incoado a instancias del ministro de la Guerra sobre expropiación de terrenos con destino a un Sanatorio en Mahón.

GOBERNACION: El ministro informó acerca de la campaña iniciada por un periódico madrileño con el afán de desprestigiar los mandos de la Guardia civil y quebrantar su disciplina, con noticias e informaciones tendenciosas y falsas comprobadas escrupulosamente a cuyo periódico se le impuso ayer una multa de cinco mil pesetas por un artículo.

El ministro expresó su satisfacción por el alto espíritu y disciplina de la Guardia civil demostrados una vez más en sus últimas actuaciones.

El Consejo aprobó el informe y la actuación del ministro.

JUSTICIA: Nombramientos de magistrados.

HACIENDA: Decreto autorizando al alcaide testamentario de doña Isabel de Borbón para enagenar bienes y abonar los derechos reales.

Nombrando interventor central general a don Pedro Hernández de la Torre.

Decreto concediendo un crédito extraordinario para subvencionar la industria hullera.

INSTRUCCION PUBLICA: Decreto disolviendo las Juntas de sustitución de la segunda enseñanza, con motivo de la aplicación de la ley de Congregaciones religiosas.

Varios proyectos de construcción de grupos escolares.

Decreto creando el Museo del Pueblo Español.

Proyecto de reorganización del bachillerato.

TRABAJO: Decreto adicionando un capítulo a la ley de Enero de 1933 sobre accidentes del trabajo en la industria.

COMUNICACIONES: Decreto dictando normas para la aplicación de la ley de Radiodifusión de 26 de Julio último.

Autorizando la apertura de cuentas corrientes bancarias a todas las oficinas del Giro Postal.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Ascensos de ingenieros industriales.

Decreto relativo a los Sindicatos mineros de Linares-La Carolina y de Cartagena.

AGRICULTURA: El ministro informó sobre el problema del pan en Madrid, autorizándosele por el Consejo para considerar solamente como pan de familia las piezas de mil gramos con precio de 65 céntimos, y a base de ello formalizar la debida solución con el gobernador civil.

Decreto jubilando al presidente del Consejo Forestal.

Decreto limitando los préstamos concedidos por el Servicio del Crédito Nacional Agrícola a los agricultores individuales, con arreglo al decreto de 12 de Julio de 1934.

Concediendo representación al ministro de Agricultura en la Comisión Interministerial que estudia las bases de las negociaciones y tratados comerciales.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las visitas siguientes: Don Miguel Fernández, don Restituto Blasco y don Rafael Navajas.

Los niños en la Colonia Escolar Marítima de Torremolinos

El alcalde señor Garrido de los Reyes manifestó ayer a los periodistas que según le comunicaba la directora administradora de Cantinas y Colonias Escolares, los niños de la Colonia de Torremolinos continúan en inmejorable estado de salud.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de José Reinoso Sañas, Bartolomé Castillo Luque, Francisco Machín Montalbán, Antonio Almagro Zamora, Francisco Mesa Córdoba, Juan Garabacho León, Salvador Rodríguez Marchesi, Pablo Peinado Zafra, Elisa Mayorga Cano, José Pérez Roada, Rafael Morales Peña, Aguedo Polo Lozano, José Gómez Pérez, Miguel Hueso Mesa, José Herrero Esquivar Merino, Rafael Herrero Esquivar, Manuel Pérez de la Plaza, Rafael Guillén Parrados, Rafael Martín Peralta y Francisco Gavilán Roldán y de Francisco del Toro Rodríguez por ir subidos en los carros que conducían; de Manuel Molina Varona, Antonio Muñoz Ríos y Ramón Carmona Mejías, por conducir seis caballerías sin reatar; de Manuel Sánchez Hernández y Joaquín Llamas Lucena, por conducir caballerías sin reatar; de Rafael Ceular Serrano, por tirar piedras su hijo en la vía pública; de Antonio Ruiz Sánchez, por conducir un camión con el escape libre; de Antonio Gómez Cabello, por conducir un carro con la luz apagada; de Manuel Martínez Pérez, Lorenzo Moredo Lozano y Antonio Ruiz Serrano, por conducir automóviles con el escape libre; de Manuel Cuesta García, Manuel Arenas Raya, Elodorio de los Ríos Tarifa, José Romero Plazuelo, Félix Bastier Sánchez y Francisco Ponferrada Santiago, por ir montados en bicicletas careciendo de luz y de timbre; de Eufasio Moreno Basurte, por

sentarse con una silla en el acerado; de Juan Bellido Espino, por conducir un coche careciendo de luz; de Juan Carmona Cruz, por ocupar la vía pública con mecedoras; de Carmen Galán Sánchez, por vender leche en ambulancia; y de Juan Barranco Avila, por abandonar un carro en la vía pública.

Un tren especial desde Córdoba a Málaga

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces establecerá un tren especial entre Córdoba y Málaga, con billetes económicos de ida y vuelta, para asistir a la corrida de toros organizada por la Asociación de la Prensa, que se celebrará en la vecina capital el próximo domingo, en la que los hermanos Bienvenida lidiarán reses de Santa Coloma.

He aquí la tarifa de precios: Desde Córdoba, 12'00 pesetas en segunda clase y 7'80 en tercera y desde Montilla, Aguilar y Puente Genil, 8'75 y 5'50.

Marcha del tren especial

Ida. Día 29 de Julio. Córdoba, salida 5'50; Montilla, llegada 7'3, salida 7'6; Aguilar, llegada 7'15, salida 7'16; Puente Genil, llegada 7'42, salida 7'46; y Málaga, llegada 10'25.

Vuelta. Noche del 29 al 30 de Julio. Málaga, salida 20'35; Puente Genil, llegada 23'55, salida 23'59; Aguilar, llegada 0'32, salida 0'33; Montilla, llegada 0'49, salida 0'51, y Córdoba, llegada 2.

Se expenderán estos billetes a los precios indicados (comprendidos todos los impuestos, incluso el seguro obligatorio), en la estación de Córdoba el sábado 28 de Julio, a las horas hábiles de servicio y el domingo 29 desde una hora antes de la señalada para la salida del tren hasta cinco minutos antes de su partida.

En las demás estaciones interesadas se facilitarán el mismo día del viaje desde una hora antes de la fijada para la salida del tren, hasta cinco minutos antes de su partida.

Para este servicio se expenderán, como maximum, entre todas las estaciones interesadas en el mismo, 200 billetes de segunda clase y 800 de tercera.

PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)

Hoy jueves 26 de Julio de 1934.—De 9 a 1.—Magnífico programa.—NOTICARIO "Fox" con extensa información.—Y la interesantísima película "Metro Goldwyn Mayer" titulada CONGO, por la bella actriz mexicana LUPE VELEZ y los notables actores WALTER HUSTON y CONRAD NAGEL.—Sillas, 100 pesetas.—Especial para señoras, 0'50.—Gradas, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana viernes, 1 bellísima película "Metro Goldwyn Mayer", MADRES DEL MUNDO, por DIANA WYNYARD (protagonista de "Cabalgata") y los famosos actores PHILLIPS HOLMES y LEWIS STONE.—El domingo, extraordinario reestreno de LA HERMANA BLANCA, superproducción "Metro Goldwyn Mayer", en español, por HELEN HAYES, CLARK GABLE y LEWIS STONE.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy jueves, a las 8 y 10'30.—Últimas proyecciones de LOS CRIMENES DEL MUSEO DE CERA, en colores naturales.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25.—Mañana, LO MEJOR ES REIR, en español.—En esta semana AEROPUERTO CENTRAL, en español.—SALON SAN LORENZO.—COMPANIA DE DRAMAS Y COMEDIAS ARROYO.—Hoy, a las 10'30, EL EX... Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—A las 7'30, GRAN PROGRAMA MUDO SONORO.—Sillas, 0'40.—Gradas, 0'15.

CINE ALKAZAR y LOCAL del TENNIS

Hoy jueves, desde las 9 a la 1.—"La fruta amarga", en español, por Juan de Landa.—Mañana viernes, "La hija del dragón", por Anna May Wong y Warner Orland.—El sábado, "El Congreso se divierte", por Lillian Harvey.—El domingo, "Bolche"

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA S. A. G. EN TELEFONO, NUMERO 2165 JESUS MARIA, NUM. 12
Hoy jueves, de 9 a 1.—"Luces del Bósforo", del programa Últimas garantizado.—Mañana viernes, "El Congreso se divierte", por Lillian Harvey.—El sábado, "Déjame pasar la noche contigo".—El domingo, "Vue'nan mis canchones".—Pronto, "Mamá", "Cabalgata", "Melodía prohibida", "La viuda romántica", "Eslavitud" y otras.

En la Plaza de Toros

La novillada de ayer

Ayer, con una buena entrada, se celebró la tradicional novillada de Santiago.

Se lidiaron novillos de Miura, por las cuadrillas de Zurito, Niño del Barrio y Torerito de Triana.

Al hacer el pasee las cuadrillas fueron ovacionadas.

PRIMERO

Jabonero, veleta, grandote y gordo.

Zurito lanceó con más voluntad que lucimiento.

Primera vara con caída estrepitosa y buen quite de Zurito. (Ovación)

En la segunda vara, el Niño del Barrio hizo un quite pinturero y fue ovacionado.

El miureño tomó tres varas con mucho poder y Zurito, Torerito y El Niño del Barrio rivalizaron en los quites, oyendo grandes ovaciones.

Cerrajillas y Chiquilín banderillearon ron Zurito y bien.

Zurito brindó al Niño del Barrio; realizó una faena rabiosa y a la primera igualada dió un pinchazo superior.

Pocos muletazos más, sufriendo varios achuchones y otro pinchazo, entrando muy bien.

Luego entrando superiormente y volcándose sobre el morrillo recetó un estoconazo hasta el puño, ligeramente inclinado y descabelló al primer golpe. (Ovación).

SEGUNDO

Negro, gordo y bien puesto de pitones.

El Niño del Barrio lo saludó con unos lances que no agradaron del todo al respetable.

El miureño tomó cinco varas y en los quites nada vimos en absoluto.

Los rehileteros cumplieron bien su cometido.

El Niño del Barrio hizo una faena de alio y recetó un pinchazo, alargando el brazo.

El toro se echó y lo remató el puntillero. (Pitos).

El Niño del Barrio, en este novillo, no nos gustó ni poco ni mucho.

TERCERO

Negro, gordo y recortado de pitones.

Al correrlo los peones, les cortó el terreno y sembró el pánico en la plaza.

Torerito lanceó con mucho movimiento de pies y la cosa resultó fea.

Arrancándose desde largo tomó el bicho la primera vara, destrozando al caballo.

A partir de este momento, el toro hizo cosas raras, con tendencia a la dehesa.

Con mucho poder y derribando con estrépito, tomó el miureño tres varas más y se hizo el dueño del ruedo que por efectos del pánico se convirtió en un herradero.

Los subalternos banderillearon superiormente.

Torerito brindó al público y realizó una faena de alio, preliminar de media estocada alta que fue suficiente. (Ovación a la brevedad y el presidente concedió a Torerito la oreja, que el diestro modestamente rechazó).

CUARTO

También negro, más delgado que los anteriores y descarado de cuernos.

Zurito lo obsequió con cinco lances buenos.

En el primer quite se apretó de verdad y fue ovacionado.

El de Miura tomó cuatro varas y en los quites sólo Zurito consiguió lucirse.

En banderillas anotamos un buen par de Virutas.

Con el trapo rojo hizo Zurito una faena valiente y dió un gran pinchazo y media estocada, quedándosele el toro.

Nuevo trasteo y entrando bien, propinó media estocada buena que hizo rodar al miureño. (Ovación).

QUINTO

Negro, grande, gordo y descarado de pitones.

El Niño del Barrio lanceó con lucimiento aunque sin apretarse lo de bicho.

Paco de la Haba, el más pequeño de la dinastía de los Zuritos, puso

tres magníficos puyazos y fue ovacionado con entusiasmo.

En quites nada vimos de particular y en banderillas igual que en los quites.

El Niño del Barrio brindó desde el centro del ruedo, y realizó una faena valentona para la galería, intercambiando rodillazos y molinetes, que precedieron a un buen pinchazo hondo.

Intervención del peonaje y un descabello al primer golpe. (Ovación y oreja, que el Niño del Barrio rechazó ante las protestas de un buen sector de espectadores).

SEXTO

Negro como sus hermanos, gordo y fino de puas.

Torerito lanceó embarrullado, sufriendo un serio achuchón que le hizo tomar el oivo más que a la carrera.

La nota predominante durante el tercio de varas fue el quite entre la gente de a pie.

El novillo tomó cuatro puyazos con poco poder y los matadores no consiguieron lucirse en los quites.

Los banderilleros, presa de un miedo insuperable, tiraron al toro los palos y como es natural cada uno cayó donde pudo.

Torerito de Triana, para no ser menos que sus subalternos, muletó medroso por la cara y dió media estocada atravesada.

RESUMEN

Los novillos bien presentados y bravos, fueron lo mejor del festejo.

Zurito dió, como siempre, todo lo que tiene y lo poco serio que vimos en la corrida, a él se le debió.

El Niño del Barrio tuvo una actuación gris, que borró el triunfo conseguido en la feria de Mayo, donde se nos mostró como un verdadero artista.

Torerito de Triana es un topo. Durante su actuación no vimos en él el menor destello de torero.

Dicen de Torerito que es un suicida y yo puedo afirmar, por lo que hizo ayer en Córdoba, que este niño no tiene absolutamente nada de suicida.

En cambio miedo, pudimos apreciarle en gran escala.

El presidente concedió ayer una oreja a Torerito y otra al Niño del Barrio, con la misma justicia con que pudo otorgarse la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

De esta corrida de ayer, no quedará más que el recuerdo de unos magníficos puyazos de Francisco de la Haba "Zurito" que acreditó la marca de la casa.

Juanito

Peso de los toros.—Primero, 293 kilogramos; segundo, 283; tercero, 315; cuarto, 294; quinto, 351 y sexto, 281.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X

Clinica R. Castellano

Eduardo Dato núm. 5 (Antiguo Maestre Alta) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

REMITIDO

Una nota de don Antonio Hidalgo Cabrera

Presentada la dimisión del señor Calderón Uclés, varios compañeros concejales han solicitado mi nombre para la Alcaldía, siendo asimismo, acogida favorablemente mi candidatura por algunos grupos políticos del Ayuntamiento. Mas no creo que, en los actuales momentos, deba dar mi nombre para tan alto puesto. Declino el honor agradecido ya que no iría a la Alcaldía sino por acuerdo unánime de la Corporación y como éste no lo reuno, dejo a la responsabilidad de los partidos políticos la provisión del cargo.

Ni es cobardía, ni es desánimo; es amor a mi pueblo que lo pongo siempre por encima de pequeñas pasiones. Seguiré siendo un centinela vigilante de la buena administración y un colaborador leal en pro de los intereses de Córdoba. Sólo deseo acierto en la elección de la persona que ha de desempeñar la Alcaldía.

Sirvan estas líneas de explicación a la ciudad y de agradecimiento a los amigos.

EDICTO

Don Germán Ruiz Maya, juez de primera instancia del distrito de la Derecha de esta capital.

Por virtud del presente y otros de igual tenor, se anuncia por primera vez y término de veinte días, la venta en pública subasta de los bienes que después se expresarán, según lo acordado en los autos Ejecutivos por el Procedimiento Sumario de la Ley Hipotecaria que se siguen en este Juzgado a instancia del procurador don Luis Barbiado Bejarano, en nombre y representación de don Pedro Barbujo y Suárez Varela, éste como apoderado de su señora madre doña Rafaela Suárez Valera y Alonso, contra don Gonzalo Fernández de Córdoba, hoy sus herederos.

Para la subasta expresada, se ha señalado el día siete de Septiembre próximo, a las once de su mañana, en el local de la sala audiencia de este Juzgado, sito calle Góngora, sin número.

La finca a que se refiere la subasta es la siguiente: Casa número veinte y tres moderno de la calle Leones, hoy Sevilla de esta capital, con superficie de mil novecientos once metros treinta y ocho decímetros, que linda por su derecha saliendo con la número veinte y uno que fue de don Pedro López Amigo, y hoy del señor Fernández de Córdoba y casas números once y trece de la de Rodríguez Sánchez, por su izquierda hace esquina a la calle que se llamó de la Pierna y hoy Barroso, lindando en dicha calle con la número doce de don Francisco Rivera Cruz y por su espalda con casa de la calle Angel de Saavedra de la Duquesa de Hornachuelos, teniendo una cuarta parte de paja de agua. Inscrita la hipoteca en el tomo 435, libro 360, folio 241, finca número 8.647, inscripción sexta.

Esta subasta se convoca bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA: El tipo de subasta, es el marcado en la escritura de constitución de hipoteca, o sean doscientas mil pesetas, no admitiéndose posturas que no cubran el mismo.

SEGUNDA: Que para tomar parte en la subasta, deberán los licitadores consignar en la mesa del Juzgado o en el establecimiento público destinado al efecto, una cantidad igual por lo menos, al diez por ciento del tipo de valoración, sin cuyo requisito no serán admitidos.

TERCERA: Que aprobado el remate deberá el rematante consignar en la mesa del Juzgado la diferencia entre lo consignado y el importe del remate, dándose de oficio auto aprobatorio del mismo en representación de los dueños de esos bienes.

CUARTA: Que las cargas y gravámenes anteriores al Hipotecario que se ejercita y los preferentes si los hubiere—al crédito del actor, continuarán subsistentes entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

QUINTA: Y que los autos y la certificación del Registro a que se refiere la regla cuarta del artículo 131 de la Ley Hipotecaria estarán de manifiesto en Secretaría sin que pueda exigirse otra titulación.

Dado en Córdoba a veinte y cuatro de Julio de mil novecientos treinta y cuatro.—Germán Ruiz Maya.—El Secretario, Manuel Pozanco Barranco.

GACETILLAS

Concierto en el Paseo de la Victoria

La Banda municipal de música celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria, esta noche de diez y media a doce y media, interpretando las obras siguientes:

"Avellano", pasodoble, Cebrián; "Minueto de la Sinfonía militar, Haydn; "La Torre del Oro", preludeo sinfónico, Jiménez; "El baile de Luis Alonso", Jiménez; "La Granjara de Arés", fantasía, Rosillo; "El saxofón humano", pasodoble, Millán.

Insolentes

En la plaza Mayor un guardia municipal llamó la atención a Encarnación Mariscal Jurado, que se hallaba parada para que circulase y ella en vez de obedecer dirigió frases incorrectas al dependiente de la autoridad local.

Este, en su virtud, procedió a detenerla.

En el mismo lugar, otro guardia municipal advirtió a José Castro Abad y Pedro Chacón Arcos que no podían vender mercancías dentro de la zona del mercado y los individuos en cuestión se le insolentaron.

Por esta causa también fueron detenidos.

Galanterías

Un individuo llamado Rafael Aguilar Torres maltratado de obra a Concepción Caballero Méndez, en su domicilio, calle de María Auxiliadora, número 165.

Le detuvo un guardia municipal.

Fugados de sus hogares

El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Quero ha detenido a los jóvenes menores de edad Enrique Luque Beruendo y Rafael Bravo Sánchez, que se habían fugado de sus hogares respectivos.

Escandalosos

Ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad Antonio Ortiz Eslava, que promovió escándalo en el paseo de la Ribera.

Un guardia municipal también ha detenido a Alfonso Corpas Rodríguez, por escandalizar en la plaza Mayor.

"Esto"

Nos da a conocer esta semana emocionantes detalles sobre el funcionamiento de los crematorios de la India, y especialmente de los instalados a las orillas del misterioso Ganges.

Pública, además: La influencia de las vitaminas en la salud y crecimiento de los niños.—La bohemia pintoresca en los restaurantes baratos.—Las típicas fiestas de Santa Ana en el barrio de Triana.—Oficios inverosímiles: el abrochero. Los fotógrafos callejeros.—Exposición de trabajos escolares.—Comienzo de una historieta infantil (en serie), por el ingenioso dibujante Blas.—Modas.—Hogar.—Toros.—Deportes.—Y la continuación de la emocionante novela de amor La boda del duque Kurt.

Lea usted "Esto" todos los jueves. 30 céntimos en toda España.

Defunción

Ayer falleció en esta capital la distinguida señora doña Elvira Castillo Villuendas, viuda del médico don Baldomero Castellano Sánchez.

La finada, fue modelo de esposas y de madres y dama de excepcionales virtudes y exquisito trato, por lo que disfrutó de la consideración y el afecto generales.

Enviamos el pésame más sentido a sus desconsolados hijos, entre los que figura el médico de la Beneficencia Municipal don Rafael Castellano Castillo y demás familia y pedimos a Dios por el descanso eterno del alma de la señora viuda de Castellano.

Telefonemas detenidos

En la Central Telefónica de Córdoba están detenidos los telefonemas siguientes:

De Los Moriles para don Rafael Aparicio, Zapateria Vieja, por ser desconocido el destinatario.

De Jodar, para don José María Cazorla, Hotel San Rafael, por hallarse ausente.

Y de Linares para doña María Blanes, Cardenal González, 106, por no conocerse a la destinataria.

Cáritas feñinas

Ayer, en la casa número 2 de la calle de González Auriolos, un gato mordió a la vecina de la misma Josefa Mohedano Cobos, de 28 años de edad, produciéndole erosiones en ambas piernas.

Fue asistida en la Casa de Socorro.

Fallecimiento

A la temprana edad de 22 años, falleció ayer en Córdoba don José Valiente Muñoz, hijo de don Salvador Valiente Gil, del comercio que fue de esta plaza.

El finado, por sus buenas dotes, gozaba de la estimación de sus numerosos amigos.

Reciban la expresión de nuestro sentimiento por esta irreparable pérdida, los padres del malogrado joven, sus hermanos y demás familia.

A LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA

LA AZUCARERA SAN RAFAEL, S. A., pone en conocimiento de sus cultivadores, que el día 26 del actual quedarán abiertas sus básculas para la recepción de Remolacha.

Los labradores en cuya Zona no exista báscula, podrán hacer sus envíos por ferrocarril con destino a Villarrubia.

LLEVE UD. "AÑEJA" EN SUS VIAJES

Refréscuese con ella las sienas y aspire su aroma intenso: disipa la pesadez cerebral. Úsela también para fricciones: combate el cansancio y entona los nervios. Única por sus esencias naturales.

FRASCO, 2,50 LITRO, 15 PTAS. TIMBRE APARTE

AGUA DE COLONIA "AÑEJA"

PERFUMERÍA GAL.-MADRID.-BUENOS AIRES

Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental

RETIRO OBRERO

Con independencia del brillante acto de Homenaje a la Vejez, celebrado el domingo último, en el que se concedieron pensiones vitalicias y premios a los ancianos que por su edad no pudieron ser comprendidos en el Régimen Obligatorio, ha sido abonada por esta Delegación, desde principio del año actual, la bonificación extraordinaria de 400 pesetas que anualmente corresponde a los afiliados al Retiro Obrero que cumplieron la edad de retiro (65 años), durante el pasado de 1933, a los obreros que se relacionan a continuación, quedando aún pendientes un crecido número de solicitudes que serán resueltas para su pago a los interesados, y que oportunamente se publicarán.

Manuel Delgado González, Rafael Luque Cruz, Francisco Caballero Díaz, Francisca Trenas Moreno, Rafael Bohollo Toscano, Antonio Conojo Caballero, María Natividad Cobos Muñoz, Agustín Guzmán Cuesta, Eusebio Navas Ocaña, Francisco Jiménez Carrillo, Rafael Bermejo Alcáide, Manuel Castillo Gómez, José Carmona Romero, Antonio Morales Soto, Antonio Aguayo López, Rafael Pérez Madueño, Antonio J. Díaz Cañadillas, Pedro Madueño Canajejo, Cándido Márquez Hidalgo, Hermenegildo Fernández Domínguez, José Duarte Mediavilla, Ignacio Argallero Almansa, Rafael Puentes Canales, Alfredo Sánchez Rojas, Antonio Navarro Jiménez, José Moreno Nevado, Bernardo García Mariscal, Antonio Cejas Delgado, Rafael Torreras Molina, Juan Vilar Jiménez, Antonio Recio Redondo, Rafael Cubillo Terol, Francisco Harte Núñez, Juan García Gaitán, Antonio Domínguez Aguilar, Salvador Rodríguez Martínez, Manuel López Córdoba, Antonio Fernández Torres y Mariano Belches Cobos.

Como se desprende de la precedente relación, por este solo concepto y por mencionados obreros se han pagado hasta hoy "15,600 pesetas". (Quince mil seiscientos), que en nada se relacionan ni deben confundirse con los Homenajes a la Vejez, los cuales son iniciados y protegidos por entidades oficiales y particulares, que contribuyen con sus aportaciones a la constitución de las pensiones, acrecidas con el 50 por 100 por el Instituto Nacional de Previsión, del fondo especial destinado a estos fines.

No deben, pues, confundirse los actos de Homenaje a la Vejez, con el reparto de la bonificación extraordinaria de 400 pesetas, por ser cosa completamente distinta en su objeto y en su fin. 25-7-934.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELEXIR SAZ DE CARLOS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LOS SUCESOS DE VIENA HAN CAUSADO GRAN SENSACION

Desde las primeras horas de la tarde todo el interés estuvo concentrado en los informes que se recibían de Viena, dando cuenta del golpe de Estado.

La noticia referente al asesinato del canciller Dolfuss causó gran sensación.

Desde el ministerio de Estado se transmitían por teléfono al jefe del Gobierno, que se encontraba en la Fuenfria, todas las noticias que se iban recibiendo.

En las Legaciones y Embajadas existe gran ansiedad por conocer detalles de lo ocurrido.

Las noticias que se reciben son muy confusas porque el Gobierno austriaco ha establecido la censura y ha cerrado las fronteras.

Del Consejo de ministros

En el Consejo de ministros celebrado por la mañana se aprobó en líneas generales un decreto que el señor Marraco llevará a perfeccionado a la reunión ministerial que habrá de celebrarse hoy bajo la presidencia del jefe del Estado, relativo a la labor que se ha de verificar en los departamentos ministeriales para la confección de los nuevos presupuestos.

También fue aprobado un crédito de ocho millones de pesetas para auxiliar a la producción hullera y evitar el paro en las minas de Asturias.

La cuestión de los alcoholes

El director de Agricultura conversando con un periodista ha dicho que en breve someterá a la aprobación del Gobierno una fórmula referente a la revalorización del alcohol vino y a la regularización del mercado de alcoholes.

Se obligará a las destilerías de alcoholes vínicos a tener un stock de primeras materias que aseguren su producción normal por lo menos durante quince días.

Manifestaciones del señor Lara

El exministro de Hacienda y jefe de la minoría radical democrata señor Lara conversando con un periodista acerca de la situación política ha dicho que cree difícil que el Gobierno consiga llegar hasta Octubre, pues se encuentra en estado agónico.

Agregó que el señor Gil Robles es el eje y el árbitro de la política española a pesar de que la Ceda no sirve a España ni a los ideales que dice defender.

Lo que importa ahora es liberar a la República de tutelajes para que pueda servir.

Si se formara un Gobierno mayoritario sería no mejor no pensar en las circunstancias que habrían de rodearlo.

Terminó diciendo que esta situación solo puede solucionarla un Gobierno netamente republicano.

NOVILLADA

Con buena entrada se verificó la corrida organizada con motivo de la festividad de Santiago.

Simao da Veiga rejoneó dos novillos de don Esteban Hernández, a los que dió muerte el novillero Vizcaino. El rejoneador portugués fue muy aplaudido.

Luego se lidiaron seis reses de Murube que fueron desiguales y que corrieron a cargo del Niño de la Estrella, Neila y El Soldado.

El Niño de la Estrella capoteó bien al primero y luego trasteó valiente para una estocada delantera y un descabello al segundo golpe.

En el segundo abrevió con la muleta y mató de tres pinchazos y un ardenazo.

Neila en su primero hizo una faena deficiente para dos medias estocadas.

En su segundo toreó ceñido y adornado.

Muleteó por bajo, sacando algunos pases buenos, para una estocada arriba. (Palmas).

El Soldado en su primero estuvo inteligente con la muleta y lo envió al desolladero de un pinchazo y una estocada atravesada.

En su segundo toreó muy apretado.

Trasteó desde cerca, intercalando algunos naturales, para una estocada y un descabello al segundo golpe. (Palmas).

Provincias

LEON

Muertos y heridos en una colisión con la Guardia civil

León. Comunican de Villafranca del Bierzo que a las dos de la tarde en la fábrica de cementos Cosmos se produjo una colisión entre obreros de distintas filiaciones.

Acudió la Guardia civil que fue recibida hostilmente.

Entre los grupos de referencia y los guardias se cruzaron numerosos disparos, resultando varios paisanos muertos y numerosos heridos.

Se ignoran más detalles.

CADIZ

Accidente automovilista

Cádiz. El automóvil correo de Olvera sufrió una avería en la carretera de Algodonales y cayó por un

precipicio de cincuenta metros de altura.

Tres viajeros resultaron gravemente heridos.

BARCELONA

El presidente de la Generalidad

Barcelona. El señor Companys regresó de Lloret de Mar.

A la hora de costumbre recibió a los periodistas.

Estos le hicieron algunas preguntas relacionadas con la entrevista que había tenido con el ministro de Obras Públicas.

Contestó que la conversación había tenido carácter particular pues es gran amigo del señor Guerra del Río. Habló de política en general y no de asuntos determinados.

Se despeña un autobús y resultan cinco viajeros muertos y diecisiete heridos

Barcelona. En las proximidades de Santa Co.oma de Queralt (Tarragona), se despeñó por un terraplén de considerable altura un autobús ocupado por excursionistas barceloneses.

El coche quedó destrozado. Resultaron cinco viajeros muertos y diecisiete heridos en su mayoría de gravedad.

A LOS POSEEDORES DE ARMAS DE FUEGO

Para obtenerlas dentro de la ley con arreglo a últimas disposiciones, consulten con la AGENCIA ALCARAZ, Plaza de Aladreros, número 14. Córdoba.

VALENCIA

La primera corrida de feria

Valencia. Con buena entrada se ha celebrado la primera corrida de feria.

Se lidiaron seis toros de Infante y dos de Aleas que sustituyeron a otros dos de la primera de las citadas ganaderías que fueron rechazados por los veterinarios.

Enrique Torres toreó superiormente al que rompió plaza.

Luego hizo faena obligando para una estocada caída. (Palmas).

En su segundo se hizo aplaudir en quites.

Trasteó desde cerca para tres pin-

chazos y un descabello al segundo golpe.

Corrochano no pudo torear a su primero porque huía de los capotes.

Hizo faena laboriosa para dos pinchazos, media estocada y un descabello al tercer golpe. (Pitos).

En su segundo dió tres pases sentados en el estribo y otros de pecho y en redondo superiores. Mató de media delantera y un descabello. (Ovación).

Fernando Domínguez veroniquéo aceptablemente a su primero.

Trasteó desde cerca, adornándose, para media desprendida.

En su segundo mostrose confiado con la muleta y mató de una estocada caída.

Rafael Vega trasteó a su primero con precauciones para dos estocadas y tres pinchazos. (Pitos).

En el último hizo faena valiente y pinturera para media superior. (Muchas palmas).

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2804 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

SEVILLA

La precaria situación del Ayuntamiento

Sevilla. Ha producido gran disgusto el hecho de que en el Consejo de ministros celebrado ayer no se concediera el crédito que se tiene solicitado a cuenta de la adquisición de la dehesa de Tablada y con cuya suma podría el Ayuntamiento hacer frente, de momento, a la situación.

El alcalde ha convocado urgentemente a todas las minorías para tratar de la cuestión.

Se cree inminente que abandonen los servicios los empleados y obreros municipales que no cobran desde hace dos meses por falta de numerario.

Dolfuss fue trasladado al salón amarillo.

Como se encontraba gravísimamente herido se avisó a un sacerdote.

El canciller rogó que fuera llevado a su presencia el ministro Fey.

Dolfuss, que se hallaba tendido en el suelo dijo a Fey:

—Os ruego que cuideis de mi familia. Creo que se debe evitar la efusión de sangre en Austria.

Momentos después llegó el sacerdote que confesó a Dolfuss quien expiró enseguida.

Las tropas adictas rodearon la Cancillería y los nazis obligaron a Fey y a otros ministros a parlamentar con los jefes de la fuerza.

Se reclamó inmediatamente la presencia del ministro de Alemania en Viena para que actuara de mediador.

Dicho diplomático acudió enseguida y consiguió de los nazis que dejaran en libertad a Fey y a los demás consejeros.

Los sublevados abandonaron el edificio.

Parece que el número de asaltantes era de 144.

Al abandonar la cancillería el ministro de Alemania fue objeto de manifestaciones hostiles por parte del público.

El Gobierno es dueño de la situación

Viena. Varios ministros han habido por radio diciendo que el Gobierno es dueño de la situación y haciendo un llamamiento al pueblo austriaco para que permanezca adicto al Poder constituido.

El vicecanciller sale para Viena. El cadáver de Dolfuss presenta tres balazos

Viena. Se insiste en que lo ocurrido en esta capital es un hecho aislado pues no ha tenido repercusión en ninguna provincia.

El ministro de Educación se ha encargado de la jefatura del Gobierno, hasta la llegada del vicecanciller príncipe Staremborg, que se hallaba en Venecia y ha emprendido el viaje de regreso a Viena en avión.

El cadáver de Dolfuss presenta tres balazos, uno en la garganta, otro en el pecho y otro en la espalda.

Parece que los disparos le fueron hechos cuando se hallaba en el suelo.

La muerte del canciller ha causado gran impresión en todo el país.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Ana Elisa Moreno Bellido, Purificación Osuna Herrero y Mercedes Parejas Serrano.

Defunciones.—Santiago Almazán Rodríguez, de 1 año; Dolores Morayón Morayo, de 4 meses; Ambrosio Antovianurus Beamont, de 52 años; Antonio Cubero García, de 71; Luis Muñoz Pérez, de 3 meses y Manuel García Carmona, de 4.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Isabel Sánchez Santiago y Vicenta Tallero Pérez.

Defunciones.—Guillermo Moreno González, de 66 años, y María Solano Garrido, de 39 años.

Matrimonios.—Antonio Alcántara Sendra con Mariana Vicenta Alcántara Rojas.

Profesor de Oratoria

Se necesita. Carta a Pañerías Modernas, Plaza República, 2.

En pro de una enfermita

Suscripción abierta en favor de la joven Rosarito Merino Carrasco, que se encuentra enferma y carece de recursos para alimentarse y medicarse. Esta vive en la Plaza del Conde de Gavia, número 5.

Suma anterior, 286 pesetas. Don Bernardo Garrido de los Reyes, alcalde de la ciudad, 10 pesetas; don Rafael González Ripoll, 5; señora viuda de Morales, 5; don Humberto Pérez López Obrero, 5; don Francisco Marmol, 2.

Total, pesetas 323.

Las personas que quieran contribuir a esta suscripción pueden hacerlo en el establecimiento de comestibles y estanco de don Juan Moyano Baena, situado en la calle Rodríguez Marin (antes Espartería), y en la administración de "El Sur", Maese Luis número 22.

Nuevos detalles del asalto a la Cancillería y de la muerte del canciller

París. Las últimas noticias recibidas de Viena dicen que cuando Dolfuss se hallaba presidiendo un Consejo de ministros un grupo de nazis, que llevaban uniformes militares y de la policía, rodearon el edificio.

Dolfuss llamó a los dos secretarías de Estado y confirió con ellos acerca de la situación.

Al mismo tiempo se dieron órdenes al general encargado de la vigilancia de la Cancillería para que extremara las precauciones y organizara la defensa del edificio.

De repente penetraron en el patio de la Cancillería varios camiones ocupados por nazis que se lanzaron al asalto del edificio, ocupándolo casi en su totalidad.

Dolfuss abandonó la sala en que se celebraba el Consejo para marchar a otra dependencia.

Los nazis se apoderaron de él y le hicieron varios disparos. Luego apresaron a los consejeros.

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

SEGUNDA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

Actos para hoy

I. QUIMICAS.—Juicio en segunda citación, promovido por el obrero don Santiago Sacristán Justo, de Córdoba, contra el patrono don Dionisio Alonso Delgado, también de Córdoba, por despido.

HOSTELERIA.—Juicio en primera citación, promovido por el obrero cacereno don Manuel Sánchez López, de Córdoba, contra el patrono don Francisco Córdoba Ripalda, también por despido.

Actos para mañana

HOSTELERIA.—Juicio en primera citación, promovido por el obrero camarero don Manuel Alba Varo, de Lucena, contra el patrono, también de Lucena, don José Mora Escudero, asimismo por despido.

Juicio también en primera citación promovido por el mismo obrero, contra el mismo patrono, por reclamación de cantidad.

ALIMENTACION.—Juicio de conciliación, promovido por el obrero don Antonio Polo Arce, de Montilla, contra los patronos del mismo pueblo señores herederos de don Fran-

cisco Toro Márquez, por reclamación de cantidad.

JURADO MIXTO DEL TRABAJO RURAL

A las 10, juicio en segunda convocatoria, seguido a instancia de Antonio Sabán Verdejo, contra Miguel Gómez Delgado, por reclamación de cantidad.

A las 10'30, juicio en primera convocatoria, seguido a instancia de Juan María Buendía, contra Francisco Díez Fernández, por reclamación de cantidad.

A las 10'30, juicio en segunda convocatoria, seguido a instancia de Rafael Muñoz Fernández, contra Pedro Criado Luque, por reclamación de cantidad.

A las 11, juicio en segunda convocatoria, seguido a instancia de José Arrebola, contra Manuel Martínez, por incumplimiento de contrato.

A las 11'30, juicio en segunda convocatoria, seguido a instancia de Miguel Carmona y otros, contra Andrés López Arenas, por reclamación de cantidad.

A las 12, juicio en segunda convocatoria, seguido a instancia de José Arrebola, contra Manuel Martínez, por reclamación de cantidad.

A la 1, juicio en segunda convocatoria, seguido a instancia de Fernando Moya, contra Manuel García Juan, por reclamación de cantidad.

†
III aniversario del señor

Don Ignacio Pérez-Boza Gutiérrez de Ravé y Fernández de Henestrosa

Marqués de Valdeloro y Conde de Monteblanco
QUE FALLECIÓ EN EL SEÑOR EL DIA 28 DE JULIO DE 1931

R. I. P.

Su hija doña Purificación Pérez-Boza González de Anleo hijo político don Luis Delgado Alvarez, nieta Lolita Delgado Pérez-Boza, hermanos, sobrinos políticos, sobrinos políticos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos que se sirvan asistir a las misas rezadas que en sufragio del alma del finado se dirán el día 28 del actual en la iglesia parroquial de San Miguel, desde las ocho de la mañana, en el Convento de Padres Franciscanos de Fuente Obejuna (Córdoba) y en Punta-Umbria (Huelva), por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

†
EL JOVEN

CALIXTO CASTIÑEIRA GUZMAN

Falleció el día 16 del corriente, a los 16 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), desde las siete en adelante, así como la misa de nueve y exposición de S. D. M. en las Religiosas Esclavas del S. C. de Jesús, serán aplicadas por su alma.

Sus padres, hermanos, abuela y tios, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

†
I ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Manuel Rodríguez Moreno

Maestro de Primera Enseñanza
Que falleció en Córdoba el día 27 de Julio de 1933, habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), así como la solemne de requiem a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Con la misma intención se celebrarán misas el mencionado día 27 en la parroquia de San Sebastián, de Pozoblanco.

Su desconsolada viuda doña Juana Fernández Calero, hijos doña Liceria y don Juan y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
EL SEÑOR

DON JOSE VALIENTE MUÑOZ

Ha fallecido el 25 de Julio de 1934, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Salvador Valiente Gil y doña Soledad Muñoz Guño, sus hermanos don Salvador, doña Antonia, doña María Luisa y don Miguel y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe y se despide en la iglesia.

†
LA SEÑORA

D.ª Elvira Castillo Villuendas

VIUDA DE CASTELLANO
HA FALLECIDO EL DIA 25 DE JULIO DE 1934, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Rafael, don Emilio, don Enrique, don Baldomero y don Francisco Castellano Castillo; hijas políticas doña María del Carmen Amelia Hens Dugo y doña María Luisa Benavente Domínguez; hermanos, nietas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes de la finada, suplican a sus amigos una oración por su alma y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia de San Hipólito (auxiliar de la parroquia de San Nicolás).

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio de San Rafael.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Ana, madre de Nuestra Señora. Mañana: San Aurelio y compañeros mártires, San Teodomiro, mártir de Córdoba y San Pantaleón, mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, en memoria de los excelentísimos señores Marqueses de Boil, en sufragio de sus padres, hijos y demás difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En Santa Ana

Hoy, a las nueve, se celebra una fiesta en honor de la Titular de dicha iglesia Santa Ana, Madre de la Sacratísima Virgen María. El panegírico está a cargo del doctor don José Torres Molina, rector del Salvador. Oficiarán la Comunidad y el Colegio de Carmelitas Descalzas de esta ciudad.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508 Plato del día: Filetes a la Flamenca.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	39°20
Id. id. a la sombra	35°00
Id. mínima	20°00
Id. media	27°50
Oscilación	15°00
Agua de lluvia en milímetros	0°0
Agua evaporada en milímetros	12°0

Observaciones a las siete de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0°	755°0
Temperatura a la sombra	23°00
Id. de termómetro húmedo	18°0
Tensión del vapor	11°9
Humedad relativa	55°00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	Ventolina
Radiación en 24 horas	137°00

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono, 1-7-9-8



Prueba usted los riquísimos GARBANZOS GALAN

Se venden en cajas precintadas de cuarto y medio kilo. Pídalos en tiendas.-Por mayor: ANGEL GALAN POLO (Sucesor de Antonio Galán Polo)-Cañete de las Torres (Córdoba)

Notas del Calendario Cordobés

26 de Julio

Sale el sol a las 5°5.—Se pone a las 7°37. Sale la luna a las 7°50 n.—Se pone a las 6°2 m. Se da el toque de Alba a las 3. El de Vísperas, a las 4. El de la Oración de la tarde, a las 7°45. El de Animas, a las 9. El día 26 entra la luna llena a las 12°9 de la tarde. Según las predicciones meteorológicas aumentará el calor y el tiempo será seco.

LA CARRROCERIA INFANTIL, S. A.



Catálogos gratis Ventas al contado y a plazos Representante en Córdoba: Sobrinos de Guillermo Jiménez Calle Gondomar, 4

SE ARRIENDA el piso primero A de la casa calle Gondomar, número 5, donde estuvo el Colegio de Representantes. Está compuesto de siete habitaciones, cocina y cuarto de baño.

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

Si las piernas te duelen y te duelen los tobillos tomarás el Sello Santo correrás más que un chiquillo.

SE VENDE dos escaparates con sus inmas y accesorios. Razón: C. Marcal, 18 Casa Montilla.

SE VENDE hhrmoso piano con pñola de la mejor marca alemana. Precio reducido, buena ocasión. Informarán: Rey Heredia, 13.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado immejorable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

SEÑORA

Preciosas vajillas de porcelana fina y magníficos juegos de cristalería fina, con muchos meses de crédito. PASO DE LA RIBERA (Garage Exprés)

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1714.

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

LABRADORES

Compro paja de trajo y garbanzos. Manuel Herrador Luque, campo San Antonio, número 3, antigua casa de don José Suárez. En la misma se arrienda graneros.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia EDICTO

Aprobados por el Excmo. Ayuntamiento, en sesión del 9 del corriente mes, los repartos para el cobro de Contribuciones especiales que les corresponde satisfacer a varios propietarios, por las obras de acerado de la calle Emilio Castelar y la pavimentación de la calzada de la misma, he resultado, con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dichos repartos, se cobre a domicilio el importe de las cuotas asignadas a los distintos plazos que previamente se tiene acordados, terminando el primero, el veinticuatro de Septiembre próximo; el segundo, el veinticuatro de Noviembre; el tercero, el veinticuatro de Enero del próximo año de mil novecientos treinta y cinco, y el cuarto, el veinticuatro de Marzo del mismo año, advirtiéndoles que de no abonarse éstos, dentro de las precisadas fechas, sin otra notificación, se pasarán los recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Municipal Ejecutiva, para hacerlos efectivos seguidamente por vía de apremio. Lo que además de publicarse en la Prensa local para general conocimiento, se hace público también por medio de iguales edictos fijados en los tabloneros de anuncios de estas Casas Consistoriales. Córdoba a 24 de Julio de 1934.—El Alcalde interino, Bernardo Garrido de los Reyes.

EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción. Razón, en la portería.

VENDO casa antigua, gran sitio, llave en mano. Razón: Naranjo, sin número.

ATENCION a pintores, industriales y al público en general. Se realizan todas las existencias de droguería a cualquier precio, todo al contado. Droguería Otero, Claudio Marcelo, núm. 17.

SE DAN CLASES de Ciencias Químicas y Naturales. Razón: Farmacia Marín.

Muchos meses de crédito Nada por adelantado

QUILLET

Representación Vaca de Allaró 43 bajo (Frente al Banco de España)

PISO EN LA SIERRA

Carretera Brillante, dos kilómetros población, autobús, agua, luz eléctrica, mucho campo, clima delicioso. Informarán Almacenes San Luis, María Cristina, 4. No se admiten enfermos contagiosos.

CERAMICA LA MADRILEÑA, S. A.

Oficinas: JESUS MARIA, NUMERO 14

NOTA DE PRECIOS

DETALLE	PRECIO	Precio en	PESO
	en fábrica	obra o s/v	por pieza
	Ptas.	Ptas.	Kgs.
MATERIAL HUECO			
Rasilla de 25 x 12 x 2 y 1/2 c/m	58	62	1'000
Idem de 28 x 14 x 3 y 1/2 c/m	68	74	1'500
Idem de 28 x 14 x 4 y 1/2 c/m	72	80	2'000
Idem para techumbre, de 36 x 12 x 2 y 1/2	82	90	1'400
Ladrillo hueco (taco), de 28 x 14 x 7	100	110	2'800
de 25 x 12 x 10	120	130	3'000
LADRILLO MACIZO			
de 28 x 14 x 4 c/m	75	83	2'500
MATERIAL DE POLVO PRENSADO			
Ladrillo prensado para fachada de 25 x 12 y 1/2 x 4 c/m	140	147	2'250
Idem para solería, tipo sevillano, de 28 x 14 x 2 c/m	98	105	1'200
Idem de gotera, de 28 x 14 x 2 c/m	118	125	1'100
Loseta de 20 x 20 x 2 c/m	100	107	1'200
Molduras de diversos dibujos	190	200	
Teja plana de pasta (13 cubren un metro cuadrado)	190	200	2'500
Teja árabe (canales y canalillos), 24 en idem idem	80	90	1'600

NOTA.—Fuera del casco de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 100 peseta por kilómetro de recorrido de ida y regreso del camión. Teléfonos: OFICINAS: 2403 FABRICA: 2934 Llamamos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestras tejas.

EN FAMILIA se admite dos púpulos, precio módico, trato esmerado. Gutierrez de los Ríos, 5.

SE VENDE muchas novelas con buena encuadernación, de los mejores autores, entre ellas "El Grito de la Independencia", "El tribunal de la Sangre", "El Diablo en Palacio" y otras muchas. Para verlas, de 4 a 6, en Avenida Canalejas, 22, segundo.

SE ARRIENDA desde el día dos magníficos pisos con numerosas y amplias habitaciones, salones alicatados, cuartos de baños, termo-sifón y todo confort. Precios módicos. Enrique Redel, 11 y 13 (Antes Alamos).

SE VENDE los enseres de una relojería. Para verlos y tratar, Librería, 16.

SE VENDE cuatro cubiertas nuevas y completas en la calle Rey Heredia, 24.

ULTIMOS DIAS DE ALMONEDA Realizo gran aparador y perchero, mesas de figura talladas, camas, colchones, cilla, cuadros, colchas, sábanas, piezas de tela y regalo los demás enseres de la casa por trasado. Imágenes, 19, bajo. Letra C.

SE VENDE gallinas en la calle Cabezas, 2, duplicado.

SEÑORA HONORABLE se ofrece para repaso de ropa o para acompañar a señoras o niños. Sabe coser y hacer bordados y labores. Custodio, sin número, junto al número 1.

SE VENDE una máquina de escribir, completamente nueva. Heredia, 12, principal.

SE VENDE: Velador tapa mármol, espejo peluche, pintado, plato, muestra para establecimiento, floreros, etc., en precio módico. Razón, en la Droguería del Centro, Claudio Marcelo, 8.

SE VENDE piano alemán. Pedro Muñoz, 2.

SE BORDAN toda clase de prendas a máquina y a mano. Se confecciona ropa blanca y se dan lecciones a domicilio. Naranjo, sin número.

¿QUIERE LEER BIEN? ¿Desea ver bien? Compre sus gafas en CASA OTERO. Claudio Marcelo, 17.

SE VENDE una puerta de establecimiento de 2'80 metros de alta por 1'20 de ancha. Razón: Alonso de Burgos, 31.

GRAN ACONTECIMIENTO En el Gran Bar se regala un día a la semana a cada cliente que consuma valor de 0'50 un precioso vaso.

SE ARRIENDA un piso amplio, chalet inmejorablemente situado Sierra Vistahermosa, finca S. Mariano. Darán razón, en la finca o en Beatas, número 1.

MUY BARATO se vende una parcela de terreno en la hacienda de los Olivos Borrachos. Para tratar, con su dueño Rafael Gavilán Villegas, Montaña, núm. 2.

SE ARRIENDA desde el día, una casa moderna, con instalación de agua y luz, en la calle Zapatería Vieja, número 11. Razón: San Fernando, número 131.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

DESEA COLOCACION joven de quince años en ultramarinos, paquetería o cocina análoga, con buena letra y práctica en contabilidad. Informes: Casa Muebles señor Redondo, calle Claudio Marcelo.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Carabaña

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

AMORES TRÁGICOS

POR CAROLINA INVERNIZIO

Tomo II

N.º 50

ciarán por traidora, con aquellos documentos me salvaría. Si me privara de la única arma que me queda para mi defensa, sería una estúpida. Por lo demás ya sabe usted que no tiene nada que temer de mí.

Andrés no insistió comprendiendo que luchaba contra un obstáculo invencible y que no había de demostrar que tenía miedo.

Los Santernos pasaron el estío y el otoño en Turín por deseo de Estefanía, pero la señorita Petralia había vuelto a Bellagio y quería llevar consigo a Pedrita. Estefanía no lo permitió y las dos mujeres se separaron un tanto disgustadas. La niña, empero, prefirió quedarse con su hermana y su cuñado, para estar al lado de Enzo.

Este había llegado al colmo de la felicidad, porque estaba junto a Pedrita y su adorada madre.

El insinuó a Vera su admiración por la osada chiquilla, y Vera hizo ver que compartía su admiración.

En cambio la detestaba porque le parecía que la era hostil y que espabala sus pasos.

Un día en que entró en el despacho de Andrés durante su ausencia, vio al punto a Pedrita detrás de sí, que la preguntó con viveza:

—¿Qué vienes a buscar aquí? —Nada—repuso Vera—quería ver el dibujo de la alfombra para hacer la guarnición igual a las cortinas.

—¡Ah! entonces nada, sigue—añadió Pedrita, riendo.

Pero Vera no quedó convencida de aquella risa que sonó en falso a sus oídos.

Nadie pronunció jamás el nombre de Fulberto, como si hubiese sido dado al olvido; pero Vera consiguió hacer hablar a los porteros y los criados y se convenció más y más de que entre el joven y Estefanía habían medado íntimas relaciones, bruscamente interrumpidas por el proceso.

Y para que la señora de Santerno modificara de repente su opinión sobre el joven, había de existir un motivo

secreto que Vera no se explicara. Ello no obstante, ella no podía encontrarse al lado de Estefanía sin que los celos la retorceran el corazón.

A veces, cuando la peinaba, al mirar en el espejo aquella cabecita rubia, encantadora, asaltábanla deseos de desfigurarla, de desahogar encima de ella todo su furor.

Porque pensaba que Estefanía le había robado aquellas alegrías por las cuales habría dado sonriendo la vida.

Pensaba que Fulberto, que en plena audacia había hablado ligeramente de su capricho por ella, tratándola de mujer jericita frívola e inconstante, había hecho toda suerte de esfuerzos para que no se pronunciara el nombre de la señora Santerno. Y negó que hubiera ido mujer alguna a su casa durante su ausencia y que poseyera las llaves de la misma.

Pensaba, en fin, que Fulberto había estrechado a aquella hermosa criatura entre sus brazos y que sus ojos tuvieron amorosas miradas para él.

Pero Vera sabía disimular y jamás pasó por la mente de Estefanía la idea de que su doncella la pudiese odiar.

La falsa Leonor no estaba satisfecha sino cuando quedaba sola con Enzo; se desahogaba besándole, llamándole hijo. Parecía que todo el cariño derramado sobre aquel niño bastaba para hacerla perdonar el que usurpaba el puesto de una madre muerta.

Ella bajaba de noche a la habitación de Enzo para hablar con él sin que nadie le oyera.

Una noche, mientras bajaba la escalera que conducía al invernáculo, sintió un rumor de pasos y apenas tuvo tiempo de retirarse a la sombra, adosándose a la pared, reteniendo el aliento.

Andrés pasó por delante de ella sin llegarla a ver.

Siguió Vera en silencio, deslizándose como un fantasma y le vio pasar del invernáculo al jardín. Luego oyó el rumor de la portezuela que se cerraba.

Entonces, tranquila ya, entró en la habitación donde Enzo la aguardaba y después de cerrar la puerta dijo al muchacho, que le había saltado al cuello:

—El señor Santerno estuvo a punto de sorprenderme. ¿Es que cuando sale pasa con frecuencia por aquí?

—Sí, mamá—respondió Enzo—especialmente de noche. Una vez tuve un miedo muy grande.

—¿Por qué?

Habíame sentado uno al lado de otro y hablaban en voz baja.

—Has de saber que tiempos atrás, de noche, y mientras todos dormían, yo me iba al invernáculo y a la luz de la lámpara eléctrica leía los periódicos y los libros que hallaba en la portería. Una noche, oyendo rumor de pasos en la escalera por donde bajabas tú, me oculté detrás de un grupo de plantas para evitar que me sorprendieran. De pronto vi aparecer al señor Andrés, que miró un instante en torno suyo y luego retrocedió y se fue.

Creí que había oído algún rumor y que habría bajado para ver de qué se trataba y que, tranquilo al fin, había vuelto a sus habitaciones.

Pero, un momento después, reapareció; andaba con dificultad, llevando en hombros un gran envoltorio negro, como si fuera un saco con alguien dentro.

Vera tembló. El muchacho prosiguió. —¿Si supieras, mamánta, qué miedo tuve! Sudaba frío! ¡no me atreví

a alentar siquiera!

—Y sin embargo no eres de los que se asustan con facilidad—observó Vera—. ¿Pero adónde llevaba el señor Santerno semejante saco?

—No sé; salió por la puerta del jardín, pero no me atreví a seguirle, temeroso de que me viera.

—¿Estuvo mucho tiempo fuera?

—No, y cuando volvió advertí que en vez de un saco lo que yo había visto era un mantón negro, que al volver llevaba a la espalda. Quise referir el hecho a mamá Anita para hacerla reír; pero guardé silencio también para con ella e hice bien, porque si hubiese hablado alguien podía sospechar lo que, con gran error por mi parte, sospeché yo mismo por un momento.

—¿Qué es lo que sospechaste, Enzo mio? Habla; no me ocultes nada.

—¿Qué quieres que te diga, madre mía? Cuando oía decir que la mujer encontrada en el baul del señor Fulberto debió de ser llevada allí siendo ya cadáver, a pesar mio se me ocurría la idea de que era aquel saco negro que vi en hombros del señor Santerno.

—¿Por qué iba a cometer el señor Santerno un crimen tan horrible?—dijo Vera—. ¿Cómo podía conocer a aquella desventurada, tenderla un lazo y matarla para ocultarla luego en el baul del señor Fulberto?

—Perdóname, mamá—añadió el muchacho con acento conmovido—. Hago mal en dudar de mi bienhechor, pero créeme, no lo hago adrede... Y aún ahora, pasados ya tantos meses, cuando de noche veo al señor Santerno cruzar el invernáculo y salir del jardín, acude siempre ante mis ojos la visión del saco negro... y me parece verlo en sus hombros.

Enzo se estremeció.

Vera le abrazó.

—Ea, no te acuerdes más—le dijo—y no hables a otro de estas cosas.

Vera estaba ahora convencida de que Andrés había dado el golpe. ¿Pero cómo? ¿Cuándo?

Acudíole la sospecha de que Cento, el ayuda de cámara de Santerno, el joven de aire ingenuo que la rodeaba mirándola con admiración y enrojeciendo si ella le miraba y preguntándole siempre si necesitaba sus servicios, habría ayudado a su amo en la siniestra obra de venganza.

Y quiso adquirir el convencimiento. Empezó a sonreírle, a dirigirle alguna palabra, y Cento, armándose de valor, se sentó a su lado a la mesa del servicio.

El cochera, que era un burlón, dijo en voz alto:

—Esta vez gana la apuesta.

—¿Cuál?—preguntaron los demás domésticos.

—Cento está fuera de quicio de un modo atroz y a ello no son extraños los lindos ojos azules de la señora Leonor.

—Ruégole, señor Bautista, que se deje de bromas—dijo Vera con dignidad.—Cento obraría muy mal conociendo como conoce mi situación y mis dolores sufridos y que no puedo olvidar.

Cento no sabía cómo ocultar su vergüenza, su confusión, su dolor y dirigió miradas de cólera al cochera; pero éste se apresuró a decir: —Perdone usted, señora Leonor, soy un imbécil; pero la aseguro que no quería adolorarla y que no reincidiré.

Entre el servicio de casa Santerno reinaba tanta amistad, tanta cordialidad, que el más pequeño incidente se olvidaba enseguida.

Pero Vera se percató de que Cento